

## Z WILBER

Wilber, Nabr., 17. března. — Maně dostal se mi do ruky jeden český list, v němž jsem spatřil dopis p. Hospodského. Po přečtení několika řádek vidím, že jest to pro mne velmi zajímavé, a že p. H. mluví zde k tomu, "co na koncertu nebyl," to jest ke mně. Právě, že jsem na svoji omluvu mnoho nepročel, — inu ovšem, vždyť také to není žádný přestupek, nejtít na koncert. Pana H. pohněvalo to, že jsem ve své odpovědi na feuilleton řekl, když nás bude šest (rekl jsem také nějaké mladé sly k tomu), že se bude hrát dále. Tolik důvtipu má snad každý člověk, že deset neb dvanáct lidí nemůže sehnat kus, ve kterém je obsaženo 24 osob, jako nedokáže jeden člověk nic sám, kdyby měl na sobě neví jak velké J. A. Pan Hospodský se zmiňuje o novém klubu "Komenský" a o zaniklém dramatickém sboru "Tyl", a o těch čestných podpisích, které se plnily i neplnily. — "Jsou tam také někteří z těch, kteří podepsali vlastnoručně a "čestně", ale potom prohlásili, "že si nenechají poroučet a že chtějí zpívat." Ano, p. Hospodský! Toto jest přímá narážka na mne a já se k tomu přiznám. Rekl jsem to! Když jsem viděl, jaký nekvalitní odpor se klade proti p. J. K. Schmeislerovi a že tím nikterak neobce sboru ublížit a moje síla jest na ve Wilber nenahraditelnou, tu mne srdce zabolelo. A rozhodl jsem já sám: Vylučte mne, a já půjdu zpívat. A tím p. Hospodský myslíte, že jsem podvrátil kofeny dram. sboru? Nikoliv! To udělali dva muzikanti, kteří dohrávali to dlouhé finale, po sebrání drama "Dvou srotačů." Jesté dnes slyším, jak jim ty trumpety břínčely až všem uší zaléhaly! Tady je to, p. Hospodský. (Ty muzikanty můžete pojmenovat Vy sám.) Od té doby to šlo rychle dolů, nemusel tomu nikdo pomáhat. Vy ale, pane Hospodský, jste na to jak vidím zapomněl, ale tak je to! Pravdu sobě mluvíme, dobře spolu budme. Pozdrav všem čtenářům W. L. Ten, co na koncertu nebyl, jinak Josef Tobiáška.

## Z OMAHY

Minulou neděli odbývala se pravidelná měsíční schůze Svobodné Obce, ve které opět ku potěše všech členů účinkoval hudební sextet Pěveckého Sboru Lyr. Pěvecký Sbor Lyr skutečně získává si velké zásluhy o Svobodnou Obec svým pilným účinkováním v její schůzích. Ve schůzi této mimo jiné povoleno bylo pět dolarů z pokladny a vybráno dalších sedm dolarů pro jednoho členu, který onemocněl a v potřebě se nalézá. Takéž někteří členové složili dobrovolné příspěvky pro sjezd svobodomyšlných v Chicagu a sice paní Marie Svobodová \$5, pan Josef Michal \$2, pan Václav Vančura \$3 a pan Jos. Samec \$1. Pan Josef Michal, kterýž vyprodal obchod svůj na 13. ulici, ohlásil, že vzdává se dalšího opatrování knihovny, a zvolen na místo jeho knihovníkem pan Frank Svoboda, kloboučník. Knihovna tato čítá as 150 svazků knih, náležejících řádu Palacký a dalších as 15 svazků knih náležejících Svobodné Obci. Každý má volno dlužit se knihy z této knihovny a sice členové řádu Palacký a členové Svobodné Obce úplně bezplatně, a když by knihu v čas neodvedli, podléhají pokutě 5 centů. Všem jiným, nečlenům, půjčují se ochotně knihy za poplatek 5 centů týdně za každou knihu, se zárukou správného navrácení. Knihovna náleží se nyní přestěhovaná u pana F. Svobody, kloboučníka, a má proto každý příležitost knihu si vydlužit.

— Slečna Vena Slámová, bytem v čísle 1238 1/2 již. 13. ul., sestupovala ve čtvrtek večer s káry na 13. ul., blíže svého domova, ale než se ocitla na zemi, trhla sebou kára tak prudce, že slečna byla vržena na dlažbu, při čemž si zlomila klíční kost a roztránila kolenní jablko. Po ošetření policejním lékařem odvezena byla k dalšímu ošetřování do sv. Josefské nemocnice.

— Pan Stiller, český hostinský na 13. a Howard ul., jenž předminulé neděle byl přistižen tajnými policisty, když ve svém obydlí nad hostincem měl několik známých a obviněn, že prodával jim nápoje a tak porušil nedělní zákon, odsouzen byl v úterý minulého týdne policejním soudcem k pokutě \$25 a útratám.

— Jak se dozvídáme, onemocněl opět pan Frank Vodička, starý a všeobecně známý zdejší osadník nemoci, která jej již po více let sužuje, totiž žlučovými kaménky a bude nepochybně musít podrobit se operaci, kterouž lékaři uznávají za nutnou k úlevě a vyzdravení. Přejeme mu, aby operaci šťastně přešel a bývalého zdraví dosáhl.

— Antonín Nocita, jenž minulého léta spadl s káry pouliční dráhy na 16. a William ul., při čemž mu noha byla přejeta, takže bylo nutno ji odejmouti, žaluje nyní společnost o náhradu škody v obnosu \$20,000.

— Kraján Antonín Krejčí z č. 701 Castellar ul., ubíral se v pondělí krátce po poledni po trati dráhy burlingtonské mezi Omahou a So. Omahou a nalezl se právě na jednom z přejezdových mostů, nazvaném číslo 5, když v tom se přihnul vlak a srazil jej s mostu dolů. Krejčímu pádem zlomena byla noha. Zraněný byl zvláště vyslanou přesunovací lokomotivou dopraven na nádraží a odtud pak do nemocnice sv. Josefa.

— Těžkou ztrátou stížen byl známý hostinský pan Adam Sloup, bytem v čísle 1901 jižní 14. ul., když skonala tohoto pondělí před sedmou hodinou ranní jeho manželka Marie po dlouhé a trapné nemoci ve věku 36 let. Zesnulá zanechává manžela a tři děti. Pohřeb odbýván bude dnes o 9. hodině dopolední z domu smutku na St. Mary's hřbitov. Pozůstalým platí naše upřímná soustrast.

— Následek zápalu plic skonala v nemocnici sv. Josefa paní Magd. Šilháčková ve stáří 58 let. Pohřeb zesnulé odbýván byl v pátek za hojného účastenství přátel a známých z obydlí jejího syna pana Šilháčka z č. 1409 William ul. na St. Mary's hřbitov. Pozůstalým vyslovujeme svoji soustrast.

— "Taky" kraján Frank Černý, bytem 1260 již. 15. ul., předveden byl ve čtvrtek policejnímu soudu na obžalobu, že ztýral svoji manželku a protivil se policistovi. Černý minulého středy odpoledne přišel pryč domů a pustil se do své manželky, kteráž z největšího dílu šitím sama přispívá k výživě rodiny, a jal se jí bít. Nářek týrané ženy vzbudil v sousedství pozornost a povolán byl policista, jenž zatkl Černého, který se bránil a odpor kladl. U budky na 16. a William se Černý zase protivil a tu policista použil své palíčky. Policejní soudce po vyslechnutí všeho svědectví uložil Černému \$10 pokuty a útraty.

— Obchodní rekord, dosažený Merchants National bankou za období posledního čtvrtletí je povýšen v každém směru nad pochybnost. Během "těžkých časů" platila banka tato dividendy. Zisk ve vkladech všech národních bank v Omaze za rok končící dnem 26. ledna 1907 obnášel \$1,408,383.05 a z toho skvělého obnosu měla Merchants National banka \$971,624.71. Takové znázornění ukazuje vzrůst, jenž dokazuje nejlepší řízení banky. — Účastníci a držitelové banky nemají

pouze důvěru v nejvyšším stupni všech těch, kdož potřebují bank pouze v důsledcích svého dlouholetého spojení s bankou, nýbrž i proto, že ukázali schopnost v řízení banky, jež velmi vyniká nad řízení průměrných bank. Mluvíte s panem Chas. Peškou, jenž hovoří česky a dorozumíte se o posílání peněz do staré vlasti za nejnižší ceny, nebo přejete-li si míti bezpečné místo pro uložení svých peněz. Přejete-li si vypůjčiti peníze, učiníte dobře, když se na něj také obrátíte. Oblíbíte si jej, právě jako si oblíbíte každého, kdo je v této bance zaměstnán, poněvadž jsou všichni přívětiví a ochotni vyhověti každému přání bankovních zákazníků. Jeť to banka, na niž se v každém ohledu můžete spolehnouti.

— Čtrnáctá ulice od William po Lincoln ul., dočká se konečně také úpravy. Většina majitelů pozemků podepsala žádost za její vydláždění a minulého týdne uveřejňoval městský klerk vyhlášku záležitosti této se týkající. O tom z jaké látky má být dlažba, mají se majitelé pozemků dohodnouti před uplynutím 30 dnů. K podání námitek proti dlažbě vyhrazena je lhůta 20 dnů ode dne 11. března t. r., jež skončí dnem 31. března.

— Správa zdejší železovny požádala městskou radu, aby povolila dráze Union Pacific postavení trojích kolejí podél 8. ul., od Webster k Seward ul., aby pohodlněji mohly býti dodávány železniční náklady, jež do tavniny docházejí.

— Nešťastníkem, který byl této neděle sebrán pro nedodržování nedělního zákona o zavírání hostinců byl E. J. Callahan, v č. 314 již. 15. ul. Tamtéž byly klubovní místnosti, pro které si také vyzvedl vládní licenci. Ale na to policisté nedbali a "sebrali" členy klubu i s Callahanem, který obviněn byl pro vydržování nepořádku domu. — H. C. Harma z č. 2002 Vinton ul., byl také dopaden policejní "kofalkovou" brigádou, že měl svůj hostinec v neděli otevřený. Stihl ho stejný osud.

— Okresní rada ve své schůzi minulého týdne nařídila vyplacení \$13,873.43 zdejšímu časopisu Bee, dlužných za ohlášky dlužných, tak zvaných "scavenger daní." Svého času komisaři, většinou demokraté, nečinili závěsná opatření, aby nařídili uveřejnění seznamu dlužných daní v úředním tehdy časopise World Herald, což by bývalo za smlouvenou cenu as 3 centy za řádku a pokladník okresní, republikán, zadal vyhlášku republikánské Bee. Proti vyplacení účtu činil námítky World Herald a vyzvednul soudní zákaz proti zaplacení účtu. Vrchní soud rozhodl, že Bee je k zaplacení oznámek oprávněna a věc nynější výplatou skončena.

— Několik nekáráných výrostků obtěžovalo pravidelně večer na nároží 10. a Hickory ulic chodce, zejména ženy. Policie si na ně dokročila a zatknula hlavně z nich "Sid" Slavina, kterému soudce pak naměřil 10 dní v městské věznici. Policie má naději, že bude pomozeno tamutím okolí od tlup potulokavých uličníků. Doporučovali bychom našim českým policistům, aby se podívali také několikrát na nároží William a 15. ul. Tam by se jim doista také povedl podobný lov.

— Omažský policejní náčelník vydal počátkem minulého týdne vyhlášku, dle které nesmí býti nadále v Omaze pořádaný žádné pěstitní zápasy o ceny. V zápětí na to, aby snad vyhlášku své dodal důrazu, dal zatknouti pěstitního rváče Con Campbella a jeho právozdějí W. E. Dodda a W. M. O'Mara na obvinění z tuláctví a prohlásil, neopustí-li všichni pěstitní rváči a jejich společníci co nejdříve město, že dá je pozatýkat jako tuláky.

# Knihy nedávno vydané

— NÁKLADEM —

## Národní Tiskárny,

509-511 So. 12th Street,  
OMAHA, NEB.

## Národní Domácí Kuchařka česko-americká.

Sepeala na základě své zkušenosti paní Marie Rosická.

Druhé rozšířené a zdokonalené vydání. S podobiznou spisovatelky

Spis tento psán jest vzhledem ku potřebám českoamerických domácností a obsahuje 1002 předpisů, z velké většiny zvláště pro spis tento upravených, částečně též s Besídky v Hospodářských vyjmoutých. Není to největší spis toho druhu v Americe vydáván, na tak dalece, jak se papíru aneb počtu stránek, ba i počtu předpisů týče. Jest to však bez odporu spis kterýž obsahuje více praktických návodů se zkušeností, než-li kterýkoliv jiný. Vázaný ve voskovém plátně stojí pouze \$1.00

### Zpěvník česko-americký.

Nejúplnější sbírka všech známých písní národních, vlasteneckých i mládežních a mnohých písní amerických v snění anglickém i v pěkném překladu do pana A. Jandy.

Na 350 stranách obsahuje více než 300 písní, rozdělených v čtyry odděly a sice: písně vlastenecké, písně společenské, písně mládežní a národní, a písně smíšené. Mezi jiným obsahuje též anglické překlady písní "Kde domov můj?" a písní básníka J. V. Sládka a písní "Hej Slovane" od Angličana A. H. Wratislava. Stojí v úhledné vazbě pouze 50 centů.

### Sbírka písní národních a vlasteneckých.

Toto je sbírka nápěvů pro piano neb organ na dvě ruce, upravena částečně v slohu lehčím a částečně ve slohu těžším. Noty tvoří sešit o 64 stranách, velikosti 10 1/2 x 7 palců a obsahuje nápěvy ku 98 písním národním a vlasteneckým. Prodává se v pěkné a úhledné trvanlivé plátně vazbě, za \$1.25. Se Zpěvníkem, obsahujícím text, vázaným, \$1.50.

### Zpěvníček Česko-americký.

Obsahuje text ku nápěvům ze "Sbírek písní národních a vlasteneckých." Nalezá se v něm celkem 98 písní. V pěkné a úhledné trvanlivé vazbě plátně stojí 30 centů. V deskách papírových pouze 12 centů.

### Národní Besedník a Deklamátor Česko-Americký.

DÍL I. — Proslavy a deklamace vášná. DÍL II. — Deklamace žertovná pro pány i dámy. DÍL III. — Básničky a deklamace pro mládež, vášná i žertovná. Čítá na 512 stranách 323 různě deklamace a stojí v dobré plátně vazbě pouze 85 centů. Jednotlivé díly k dostání též zvláště brožované jak následuje: — Díl I. Proslavy a deklamace vášná. V oddělení prvním jsou veršované proslavy k slavnostem spolkovým, vesměs s píra česko-amerického básníka Aloise Jandy. Oddělení druhé obsahuje 44 deklamací vášných a příležitostných k různým slavnostem národním, jež částečně pro tuto sbírku napsal a ostatní upravil a zdejším poměrem přispěsobil Alois Janda. Cena 25c. — Díl II. Deklamace žertovná pro pány i dámy. Částečně sepsal a částečně upravil Alois Janda. Obsahuje značný počet deklamací původních, zvláště pro tento Besedník psaných, a ohledem na naše česko-americké poměry a mimo to některé nejlepší a nejvhodnější deklamace české, z části nové a pro poměry česko-americké upravené. Oddělení první obsahuje 66 deklamací žertovných pro pány a oddělení druhé 25 deklamací žertovných pro dámy. Cena tohoto dílu jest 30 centů. — Díl III. Básničky a deklamace pro mládež, vášná i žertovná. Sebral a upravil Ladislav Hejtmánek. Sbírkta tato obsahuje v prvním oddělení 115 deklamací pro mládež útléjší a v druhém oddělení 59 deklamací vášných i žertovných pro mládež dospělejší. Díl tento stojí 25 centů.

### Kneippovo léčení vodou.

Stručné poučení o Kneippově metodě, o tom, po čem ponašal nemoci a jak je léčil. Napsal z dlouholetého svého spolupůsobení s Kneippem J. Ješek. Spis rozvržen jest na tři části a sice první část na 30 stranách podává poučení o vodoléčebné metodě Kneippově. Druhá část na 32 stranách po učuje o diagnóze a rozpoznávání nemocí a třetí a největší část jest "Domácí lékař a rádece," v němž podává se návod, jak léčiti 132 různých nemocí dle návodu Kneippova. Veškeré nemoci uvedeny jsou v abecedním pořádku, tak že každý ihned nalezne nemoc, o kterouž se jedná.

Cena neocenitelného tohoto spisku brožovaného 25c., v dobré plátně vazbě pouze 50 centů.

### Knihy přípitků.

Knihka tato doista přispěje k vyplnění mezery více méně pocítovaná. Jest to totiž sbírka blahopřání a přípitků ku ročníým slavnostem a sice jak následuje: 19 stránek přípitků, proslavů a blahopřání při hostinách sáznubních, 36 stránek proslavů a blahopřání při hostinách svatebních, 10 stránek přání při svatbách jubilejních, jako sístá, stříbrná, atd., 13 stránek blahopřání k jmeninám neb narozeninám, 4 stránky přípitků a proslavů při veselí společností, 6 stránek přípitků vlasteneckých, mezi u něž jsou též proslavy při odjezdu přítele do Čech a při jeho návratu z Čech, 6 stránek proslavů a přípitků při slavnostech dělnických s končí písními sylvestrovskými. Stojí pouze 20 centů.

### Nemoci koňské.

Úplné poučení v rozpoznávání a léčení všech chorob těla koňského, od Dr. K. H. Breuera. Spis ten zaujímá 520 stránek velkého formátu a rozvržen jest na čtrnáct částí, v nichž důkladně pojednává se o všech nemocích a zejména o takových, jež každý hospodář domácími prostředky aneb po přípaše dle předpisů udaných léčiti může. Kdekoliv zapotřebí, opatřen jest spis ku lepšímu pochopení a snáznornější vyzobrazení, nežli jest ve spisu přes 250. Prodává se v plátně vazbě po \$2.00.